

Наш специальный корреспондент Олег Кучеренко передает из Ирландии

Заявка в Уотерфорде

«Уотерфорд» (Ирландия) — «Динамо» (Тбилиси, СССР). 0:1 (0:0). Уотерфорд. Стадион «Килкохан парк». 22 октября Пасмурно, временами дождь, 10 градусов. 3000 зрителей.

Судьи Н. Ролле, Р. Биндлс, Д. Менер (все — Люксембург).

«Уотерфорд»: Томас. О'Махони (Фитцпатрик, 83), Гарднер Финюкан, Данфи, Джексон, Муррей, Мэдиган, Кирн, Маккар-ти (Керри, 73), Миган.

«Динамо»: Габелия, Костава, Чивадзе, Хизанишвили, Муджири, Дараселия, Сулаквелидзе, Коридзе, Гуцаев (Челебадзе, 20), Кипиани, Шенгелия (Кереселидзе, 63)

Гол: Шенгелия (50). Предупрежден Дараселия. Впервые в своей истории тбилисские динамовцы получили реальнейший шанс выступить в одной четвертой финала европейского турнира. Это стало ясно после того, как они нанесли поражение ирландскому клубу «Уотерфорд» на его поле.

...Мелкий, и нудный дождь зарядил в среду с самого утра, кажется, над всей Ирландией. По крайней мере, преодолев более чем 200-километровый путь от Дублина до Уотерфорда, мы ни на секунду не расставались с ним, и первую полоску светлого неба увидели лишь на стадионе, когда игра уже началась. Дождь, однако, успел основательно испортить поле. Свой привычный зеленый цвет оно почти повсеместно сменило на коричневый (так быстро его вытоптали футболисты), а нарядная форма игроков, особенно тех, кто, постоянно вступая в борьбу за мяч, падал, быстро потеряла свой вид.

Поле к тому же оказалось неровным. Собственно говоря, стадион «Килкохан» в Уотерфорде предназначен для футбола лишь во вторую очередь. Вместо привычных для нас беговых дорожек поле обрамляют травяные дорожки для собачьих бегов. Оборудованы они специальной разметкой и даже искусственным освещением. Такого удобства у футболистов нет, а поскольку темнеет сейчас рано, игру начали в 15.30 по местному времени.

Собаки на стадионе, видимо, чувствуют себя привольно. Одна из них появилась на поле во время разминки, а другая спокойно вышла на газон во время матча, и судья даже был вынужден остановить игру, чтобы удалить ее. Собака и без красной карточки поняла, что от нее требуется, и неторопливо затрусилась восвояси.

Стадион с трех сторон окружает лишь низенький забор, и люди, живущие поблизости в одноэтажных домиках, раскрыв окна, с полным комфортом наблюдают за игрой. Словом, обстановка, как говорят у нас в таких случаях, дачного футбола.

Тяжелый неровный газон лишил Тбилисцев многих козырей. Почти нельзя было пользоваться скоростным дриблингом, обводкой — мяч застревал на поле, и пошла медленная игра, а она оказалась на руку ирландцам. Хозяева, правда, особым мастерством не блеснули, но упорно шли и шли вперед, применяя в основном длинные навесные передачи. Хорошо играли они и головой, побеждая и большинстве единоборств вверху, имели территориальное преимущество, но все же в атаках хозяев было больше шума, чем дела. Однажды, правда, легкий и техничный форвард

ирландцев Маккарти оказался с мячом один против ворот тбилисцев, но вместо того, чтобы нанести удар, отдал пас вправо, и момент был упущен.

Тбилисцы контратаковали гораздо острее. Была ситуация, когда Шенгелия справа вышел один к воротам и нанес сильнейший удар. Вратарь отбил мяч перед собой, но набежавший Дараселия пробил мимо с позиции, из которой, казалось, промахнуться было невозможно. Наш полузащитник, как водится в таких случаях, стал рассматривать бутсу, но, думается, не она была виновата.

В середине первого тайма Тбилисцы понесли потерю — захромал и вынужден был покинуть поле из-за травмы Гуцаев. Это была тоже одна из издержек холодной погоды, плохого поля.

Вскоре после перерыва наши футболисты наконец добились успеха. Челебадзе по воздуху дал короткий пас в штрафную, вразрез между защитниками. Шенгелия спокойно овладел мячом, технично обвел вратаря и направил его в сетку. Справа от меня раздалось знакомое: «Г-о-о-л С микрофоном и наушниками сидел рядом со мной наш известный спортивный комментатор Николай Озеров. К сожалению, этот его возглас не был услышан радиослушателями. Связь с Москвой так и не была налажена (техник Ирландского радио объяснял нам, что он постоянно контактирует с Лондоном, но, получая только обещания, связи так и не добился). Впервые за 30 лет своей работы Николай Озеров, находясь на своем рабочем месте на спортивном соревновании, не смог передать репортаж. Естественно, не по своей вине.

...Сил, конечно, футболисты растратили на тяжелом поле много. Ирландцы во втором тайме явно подустали, хватка у них ослабла, и Тбилисцы получили в середине поля почти полную свободу действий. Не раз и не два имели они возможность увеличить счет, но распорядиться мячом в столь сложных условиях было не так просто. Однажды, скажем, Челебадзе вывели один на один с вратарем. Он рванулся вперед и... опередил мяч, который, застряв в жиже, остался сзади. Хозяева, в свою очередь, собираясь с силами, проводили короткие массивные атаки. Во время одной из них Муррей бил в упор метров с пяти, но Габелия отразил мяч.

У Тбилисцев тем временем получил травму Шенгелия — его заменили, под конец матча захромал и Кипиани, но, поскольку лимит замен был уже исчерпан, он остался на поле. Эти потери тоже следует отнести на счет плохих условий, в которых игрался матч.

Итак, Тбилисцы одержали победу в гостях. Превосходство их над ирландским клубом в классе было несомненным. Ответный матч состоится в Тбилиси 5 ноября, и теперь мы вправе ожидать, что наши футболисты добьются общей победы.

ДУБЛИН, 23 октября.

«Советский Спорт», 24.10.80